

18. or

szívfeszítés
gijeli telef
KIAÉHRIVAT
Str. Ezi
ELCIZIATESI
Egész év
leevre
Nagyedv
Egy hóra

618

Dl. Ramaseter Rd.
I. Disztér 2. Il. 8.

Ara 5 lej

UJ KELET

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

X évfolyam • 83. szám

19.9 Aprilis 11 Csüt Örtök
• 1939 év II. Adár 30 •

Kolozsváron hirdetések a

Rudolf Mosse S. A.

Str. Rog. Maria No. 38. Tel. 4-13

és a

LLOYD EXPRESS

Str. Geln No. 20. Telefon 14-55

hirdetési irodák vesznek fel.

A kormány jobbkeze és balkeze

Igazán nem lehet mondani, hogy a jelenlegi kormány nem elég energikus. A temesvári incidenst roppant snájdigul elintézte. Sortüz, tömegletartóztatás, elhagyás, mindez két rövid nap leforgása alatt és már készülő is a vádirat a letartóztatott munkások ellen, sőt már abban is megállapodás történt, hogy a tárgyalást május 10-ike utánra tűzik ki, mert így az amnesztia nem vonatkozik majd a vád alá helyezettekre. A rendszerető polgár meg lehet elégedve. Nem kicsi dolog, ha egy kormány ilyen erős kézzel tudja megvédeni a rendet és habozás nélkül hozzá tud nyulni az azonnali szankciókhoz.

Nagyon szép. Teljesen egyetértünk a kormánnyal, ha lesújt a rendbontó elemekre. De miért nyilatkozik meg ez a szigorú kez csak a munkássággal szemben? Miért nem sujt le ugyanolyan hamar és erőlyesen azokra, akik antiszemita botránnyokkal veszélyeztetik a közrendet. A kormánynak, ugylátszik, két keze van. Van egy egészséges és erős jobbkeze, amellyel alaposan helybenhagyja közvetlen ellenfeleit és van egy gyöngé, elsatnyult balkeze, amellyel atyailag meglegyinti azokat, akik csak zsidók elleni atrocitásokban találtak bűnösöknek.

Ha jól emlékszünk, nemrégiben két eset jutott a kormány tudomására. Az egyik *Findea* szigurancaágens viselt dolgairól szolott, aki mint ismeretes, esténkint azzal szórakozott, hogy Kolozsvár uccáin véresre vert zsidó járókelőket. A másik a bricenii zsidó lányokon elkövetett különös orvosi vizsgálat rejtelmeit tárta fel. Mindketet eset alkalmasból a kormány exponensei siettek beigérni az azonnali szankciókat. De hol maradtak ezek az azonnali szankciók? A kolozsvári állambiztonsági vezérfelügyelőség egyik igen magas állású exponense a vizsgálat állásáról érdeklődő munkatársunknak nemrégiben azt monddotta, hogy bizony két hónap is beletelik abba, míg egy ilyen ügy vizsgálata végetér és a szankciókat meg lehet hozni. Előbb azt hittük, hogy tréfál. A végén azonban kiderült, hogy neki van igaza. Az akták asztalról-asztalra, reszortról-reszortra, minisztériumból-minisztériumba vándorolnak, egy-egy asztalon baráti alapon egy jóidőre megrekednek, azután tovább vándorolnak arra, amerre kényelmes lassúsággal görgeti őket a kormány gyöngéd balkeze. Egyelőre csak annyit látunk, hogy Bindea urat a kolozsvári szigurancaáról Bukarestbe helyezték át, ami a mi megítélésünk szerint csak felfelé bukás lehet, hiszen ha egy tisztviselő vidéki városból az ország fővárosába kerül, ezt csak előléptetésnek veheti.

De nemcsak a Findea-ügy fest ilyen furcsán, ugyanilyen fantasztikus holtpontra jutott a bricenii zsidó lányok levétköztatése ügyében indított vizsgálat is. A vizsgálat aktáival e pillanathban futballt játszanak a belügyminisztérium és igazságügyminisztérium között. A gyanúsítottak között van ugyanis egy szolgabíró és egy ügyész is. A vizsgálatot a belügyminisztérium indította

meg. A szolgabíró a belügyminisztérium legnagyobb örömeire kihallgatása során kijelentette, hogy csak az ügyész a bűnös. A belügyminisztérium erre sietett az aktákat átteni az igazságügyminisztériumhoz, hogy most már ott keressék az ügyészen az igazságot. Az iratok ott egyelőre megfeneklettek. Nem fogunk csodálkozni, ha az ügyész vallomásaiban kijelenti, hogy csak a szolgabíró a bű-

nös s emiatt az akták az igazságügyminisztériumból ujra visszakérülnek a belügyminisztériumba.

Ez a módszer igazán nem méltó a nemzeti parasztpárti kormányhoz. A liberális kormánytól meg voltunk szokva az ilyen eljáráshoz. Tudtuk jól, hogy az ilyen kifejezések „megtettük a szükséges intézkedéseket”, „bevezettük a vizsgálatot”, „a legszigorubb szankciókat

fogjuk foganatosítani“ nem érnek egy fabatkát sem, mert a liberális korifeusok úgy darálták el ezeket a frázisokat, mint a szajkó valami betanult mondókát, vagy a verki az ócska átjatszott operettkuplét. Szent volt a hitünk azonban, hogy a nemzeti parasztpárti kormány komolyan veszi azt amit mond és nekünk fájna a legjobban, ha ebben a meggyőződésünkben csalatkoznánk.

Popovici és Junian miniszterek döntenek arról, hogy mely lakókatégoriák nem részesülnek további védelemben

A szerdai minisztertanács elfogadta az új lakbértörvényjavaslatot

(Bucuresti-Bukarest, április 10. Az Uj Kelet tudósítójától.) A kormány tagjai szerdán délben féltizenkét órakor minisztertanácsra gyűltek össze Maniu Gyula elnöklése mellett. Costachescu közoktatásügyi miniszter ismertette azt a törvényjavaslatot, amely kivételesen

meg fogja engedni a három, vagy négy telen visszautasított tanulóknak hogy újból jelentkezessenek vizsgára

Ezenkívül még két kisebb jelentőségű törvényjavaslatot is bemutatott a miniszter.

Junian igazságügyminiszter az új lak-

bértörvény végleges szövegét terjesztette elő. A javaslat, amelynek főbb intézkedései már régen ismeretesek, a védelem alatt álló lakbérszerződéseket egy évre meghosszabbítja, az Erdélyben foglaltatott rekvirálásokat legalizálja, illetve az eddig lerekvirált lakásokat is a törvény védelme alá helyezi, a lakbérösszegét a békebeli lakbér huszonnégy-szeresére emeli, azzal a megjegyzéssel, hogy azon tisztviselőkért és nyugdíjasokért, akik ma csak tizenkétszeres, illetve huszonnégy-szeres bért fizetnek, a huszonnégy-szeres bérig mutakkozó különbözetet az állam fizeti.

A javaslat gyors és kevés formali-

tással járó lehetőséget nyújt a hástulajdonosoknak arra, hogy a járásbírósigóknál a békebeli lakbérösszeget igazolhassák.

A minisztertanács ezzel kapcsolatban megbizta Popovici Mihály pénzügyminisztert és Junian igazságügyminisztert, hogy állapítsák meg azokat a lakókatégoriákat, amelyek nem fognak az új lakbértörvény meghosszabbított védelmében részesülni.

Ezután a minisztertanács az egységes szakszervezetek feloszlásának kérdésével foglalkozott, amelyről lapunk más helyén számolunk be

A minisztertanács kimondotta az egységes szakszervezetek feloszlását

Szigoru rendszabályok az esetleges tüntetések megakadályozására

(Cluj-Kolozsvár, április 10. Az Uj Kelet tudósítójától.) A temesvári eseményekkel és az azokat követő petrozsényi incidenssel kapcsolatban elsőnek jelentette az Uj Kelet, hogy a kormány szigorú szankciókat tervez a baloldali munkásság szélsőséges mozgalmával szemben. Ezekre a szankciókra a két pozitív eselen kívül a kormányt az a kampány is kényszeríti, amelyet nemreg Bessarabiával kapcsolatban indított be feltűnésteltető vehemenciával a liberális párt egy állítólagos általános kommunista veszedelem felidézésével. Egyes politikai körökben speciális törvényt követelnek a kommunista mozgalom ellen, a kormány azonban egyelőre megelégedett az azonnal alkalmazható és megfelelően energikus rendszabállyal és a mai minisztertanácson kimondotta az egységes szakszervezetek feloszlását. A minisztertanács határozatát megelőzően Vaida belügyminiszter még tegnap átiratot intézett az igazságügyi hatóságokhoz, amelyben ismertette a temesvári összetűzés okait és lefolyását, egyben kérte, hogy a bíróságok oszlássák fel mindenütt az egységes szakszervezeteket mert azok hivatásos feladatukon túlmenően politikai működést is kifejtének és

ezáltal, mint a temesvári és petrozsényi események is bizonyítják, az állam rendjét zavarják.

A szerda déli minisztertanács egész sor intézkedést állapított meg az egységes szakszervezetek feloszlásával kapcsolatban várható kommunista tüntetésekkel szemben. Az egységes szakszervezethez tartozó munkások ugyanis egyrészt a temesvári letartóztatások, másrészt pedig a kommunista alapon való szervezkedés eltiltása miatt országos tiltakozó akcióra készülnek. Ezekről a készülődésekről, amelyekből az egységesek különben sem csinálnak titkot, a hatóságok is értesültek és ennek megfelelően tegnap este óta Kolozsváron is csendőrökkel megerősített rendőrorjáratok cirkálnak az uccán. Az egységes

munkások vasárnapra Bukarestben akartak demonstratív gyűléseket tartani, de Vaida belügyminiszter ezeket a gyűléseket nem engedélyezte, egyuttal utasította a rendőrhatalóságokat, hogy mindenféle tüntetést a legerélyesebbi eszközökkel akadályozzanak meg.

Temesváron a vizsgálóbíró még nem fejezte be a letartóztatott 42 munkás kihallgatását. A városban a tüntetés óta elült az izgalom. Az uccákon, különösen pedig a munkásnegyedben erős harhatalmi patrulek cirkálnak és a hatóságok szigorított zárórat léptettek életbe. A korcsmákat esti nyolc órakor, a harmad-rangu vendéglőket kilenc órakor, a kávéházakat pedig éjjel 1 órakor be kell zárni.

Nagyszerű premier!
URANIA APACOK FRAKKBAN
mozgó
izgalmas detektívdráma, főszerepben:
BETTY COMPSON
Monopol Filmcentrala.

Lezajlott az osztrák pszichotechnikusok bécsi kongresszusa

Bécs, április 10. Az osztrák főváros egyetemének aulájában érdekes konferencia zajlott le tegnap. Ausztria pszichotechnikusai fölötté aktuális problémát vitattak meg: a különböző pályák elgőzölgyés és férfiak átcsoportosítását más pályákra. A háború után ez a probléma állandósult, mert az államok határváltozásai következtében minden ország gazdaságát gyökeresen át kellett csoportosítani és ez a folyamat magával hozta annak a szükségét, hogy az ipari és szellemi munkások táborában az emberek olyan pályákra helyezkedjenek el, amelyek legjobban felelnek meg individualitásuknak, hajlamaiknak és képességeiknek. E kívánság a szociológiának egy új ágát teremtette meg, a pszichotechnikát, amely azt a célt tűzte ki maga elé, hogy tudományos úton segítsen a segítségére ennek a társadalmi követelményeknek.

A konferencián részt vett dr. Schürf miniszter is, aki hosszasan ismertette a pszichotechnikai alapon történő átmozgás fontosságát. A racionalizálás révén az ipari és mezőgazdasági munkások számára a legfontosabb az, hogy mindenki olyan pályán működjön, amely lényével is egyenlő sulyban van. Ha a pszichotechnika az embereket a nekik megfelelő pályákra tudja terelni és elérni azt, hogy energiáik ne vesszenek el fölöslegesen, máris nagy hivatást töltött be.

A további felszólalók közül érdekes volt Voith nürnbergi főmérnöknek a jelentése, aki a pszichotechnika alkalmazása után állított be munkásokat a Siemens-Schuckert műveknél. Kiderült, hogy nem a magasabb intelligencia garantálja a legjobb teljesítményeket, hanem egy bizonyos középesség, amelynek azonban feltétlenül más tulajdonságokkal kell egybekötve lennie. Dr. Berling göttingeni mérnök rámutatott azokra az eredményekre, amelyek

ket a pszichotechnika révén a fémiparban lehetett elérni. Az előadások után gyakorlati részek következtek, amikor szemléltető módon mutatták be az instrumentumokat, amelyek segítségével pontosan meg lehetett állapítani, hogy a különböző képességű emberek milyen hivatásra mutatnak legtöbb hajlamosságot.

Manoilescu és Petrovici ősszel belépnek a kormányba

A két új néppárti minisztert a jövő héten veszik fel a nemzeti parasztpártba. Răileanu államtitkár végleg elkerült a közlekedési minisztériumtól, amelynek élére D. R. Ioanșescu kerül

(Bucuresti-Bukarest, április 10. Az Uj Kelet tud.) A kormány átalakításáról már hónapok óta forgalomban lévő hírek ismét tulkoraiaknak bizonyultak. Teljesen megbízható forrásból származó értesüléseink szerint ugyanis Maniu miniszterelnöknek az a terve, hogy a kormány őszig megmarad jelenlegi formájában. Kivétel csak a közlekedésiügyi tárca, amelynek élére valószínűleg D. R. Ioanșescu belügyi államtitkár kerül, aki tudvalevőleg eredetileg is erre a pozícióra volt kiszemelve. A közlekedésiügyi minisztérium vezetését ide-

iglenesen Madgearu vette át. Ezzel kapcsolatban eltávozt a minisztériumtól Răileanu államtitkár is, akit a Szamosvölgyi Vasút Rt. megváltása körül, kiállított panamabotrányjal kapcsolatban a kormány egyszer már felfüggesztett állásától, de Alevra tábornok ennek ellenére visszatartotta hivatalában. Ősszel kerül csak sor a kormány átalakítására. A közigazgatási reform életbe lépését követően ugyanis négy-öt miniszteri tárca szabadkád fog válni. Értesüléseink szerint Boeu Severt báná-

ti kormányzóvá Pan Halippát besszarái kormányzóvá fogják kinevezni és még két-három jelenlegi miniszter fog ilyen megbízást kapni. Ezekkel a személyi változásokkal kapcsolatban Petrovici és Manoilescu volt néppárti miniszterek is bekerülnek ősszel a kormányba. A két disszidált averescanus vezetőpolitikus egyébként a jövő héten fog hivatalosan belépni a nemzeti parasztpártba. A felvételi kérvényt mindkét volt miniszter közösen írja alá és Maniunak fogja átadni.

Tegnap csaknem lemondott a német kormány, de mára enyhült a válság

A lapok egyöntetűen a kormány maradását követelik

Berlin, április 10. A szociáldemokratáknak tegnapi magatartása folytán a birodalmi főváros politikai körében már számoltak a birodalmi kormány távozásával. Az új válságot, mint ismeretes, az a körülmény idézte fel, hogy a szocialista parlamenti frakció a páncélos útközlekedés építési részletének ki-

utalása ellen foglalt állást. Mára a feszültség újból engedett, bár a válság még teljesen elsimultnak nem tekinthető. A lapok csaknem egyöntetűen követelik a kormány helyén maradását, mert a kormányváltás a jövőteli tárgyalások lezárása előtt kiszámíthatatlan következményekkel jár-

hatna. Lapvélemények szerint a birodalmi kormány nem szabad távoznia és a parlamenti pártokkal való megbeszélések révén mielőbb biztosítania kell a költségvetés elfogadtatását. A lapok nagy része a válságból kivezető útként a centumpártnak a kormányba lépését jelöli meg.

Szabad-e zsidó orvosnak, aki még hozzá Lengyelországból származik, a rákot gyógyítani?

„A világ rákfeneje; — a zsidó!”

A bécsi lapokban nemrég az a fel-tűnést keltő hír jelent meg, hogy dr. Edelmann Adolf, ottani ismert orvos, százezer dollárt kapott Cannings Childs amerikai filantropától, abból a célból, hogy Bécsben egy rákkutató intézetet alapítson. Az amerikai adományozó két évvel ezelőtt mint „reménytelen eset” került összeköttetésbe a bécsi orvossal, aki boldog meglepetésére, teljesen gyógyította rákbetegségéből. Cannings Childs most elsősorban személyileg óhajtott háláját leróni a bécsi orvos iránt, másodsorban egy rákkutató intézet felállításához való hozzájárulásával ugyan ebben a betegségben szenvedő szerencsétlen embertársain akart segíteni.

A dolog eddig rendben van. Az ügy általános közérdek és úgy látszott, mintha egyáltalán nem rejthetne magában komplikációkat. Minthogy azonban Ausztriáról van szó, a humánus ügy „bonnyolódása” és a legkülönféléken való „magyarázása” megkezdődött.

Az amerikai filantrop naivul azt hitte, hogy egy szociális jóléti intézmény felállításához csak pénz és jóakarát kell és nem gondolt arra, hogy a bécsi kampókeresztes egyetem politikai szempontokból fogja emberbaráti tettét megítélni. Az pedig éppenséggel nem jutott eszébe, hogy a bécsi orvost meg fogják akadályozni további munkájában. Mr. Childs a százezer dollárt minden előzetes kérdésökös nélkül adta át a bécsi orvosnak. Nem érdeklődött sem faji, sem népi hovartartozásága felől,

szóval egyáltalán nem érdekelték olyan tulajdonságok, amelyek a bécsi egyetem korifeusai előtt döntő jelentőséggel bírnak. Dr. Edelmann, elég rossz szul elmulasztott Innsbruckból szájra fából származni és megelégedett azzal, hogy egy egyszerű öntudatos zsidó legyen, akinek bölcsője egy lengyelországi kis zsidó városkában ringott. Ez a sajnálatos körülmény egyezben már gör-dített akadályokat tudományos pályája elé. Ez akkor történt, amikor dr. Edelmann a „Venia Legendi”-t akarta megszerezni a bécsi egyetemről. Docensi kinevezése akkor azért maradt el, mert előfeltételül a kikeresztelkedést követelték tőle. Dr. Edelmann ezt a kikötést elhárította és szomorúan lemondott tudományos karrierjéről.

Most pedig arról értesülünk, hogy a bécsi egyetem kampókeresztes klikkje a felállítandó rákkutató intézet ellen foly-

tat akanamunkát, kizárólag abból a megfontolásból kifolyólag, hogy annak vezetője az amerikai adományozó meghagyása értelmében dr. Edelmann, a zsidó orvos lenne és amelynek létrehozásáért is egy másik zsidó, dr. O. Kreisberg, galíciai zsidó nagyiparos indított hatalmas aranyu akciót.

Küzdök a rak ellen? Hiszen a világ rákfeneje — a zsidó! Így gondolják ezt a kampókeresztesek és ha Bécsben a rákbegek meg fognak halni, akkor ezért a „ragyogó gondolatért” fognak meghalni...

Szőnyegek, festmények és vitrintárgyak árverése
(aukciója) f. hó 11., 12. és 13-án d. u. 4 órai kezdettel az „ARTA”-ban Cluj, Strada Avram Iancu 3. sz. alatt.

A Matild-víz
egyetlen banketten sem hiányozhat, mert ez a vezető márka.

1000 drb, szebbnél-szebb fiú és leánykaruha érkezett a
Népáruházba
Calea Regele Ferdinand 33.
Darabja 95 lei.

Bécsi modell
kosztümök
megérkeztek
HELIOS
Főter 7. szám.

SELECT-MOZGÓ Ma utoljára
Az élet hullámain (Nadja)
megható cirkuszdráma.
Monopol Dorianfilm.

Első Erdélyi Orth. Zsidó Fiuinternátus!!
Szeptember elsején nyílik meg Oradea-Nagyváradon az Első Erdélyi אורח ארץ ישראל Fiuinternátus. — Szigoruan vallásos, családi nevelés. — Állandó tanári felügyelet. — Elsőrendű és olcsó ellátás. — Komoly érdeklődőknek prospektust küldök. LEITNER MIKSA Oradea-Nagyvárad, Strada Avram Iancu 2.

Közgazdaság

Május második felében kezdődnek meg a tárgyalások a román-osztrák kereskedelmi szerződés megkötésére

Madgearu miniszter az állatviteli megkönnyítése ügyében is tárgyal Bécstben

(Bucuresti-Bukarest, április. 10) Az Uj Kelet tud Most érkezett vissza a bécsi utjáról Virgil Madgearu ipar- és kereskedelemügyi miniszter, aki az osztrák kormánykörökkel folytatott tárgyalásairól a következő nyilatkozatot adta a sajtónak:

Bécstben különböző megbeszéléseket folytattam az osztrák kormány gazdaságpolitikai képviselőivel és Seipel volt kancellárral, egyúttal beindítottam az előmunkálatokat egy Ausztriával kötendő kereskedelmi szerződésre.

Mindenekelőtt a két ország kölesében ki fogja eszerélni a vámpolitikai kapcsolatokra vonatkozó kívánóságait.

megfelelő adatok alapján. Ezeknek az adatoknak az összegyűjtése és rendezése után, remélhetőleg már május második felében megkezdhetjük a tulajdonképpeni tárgyalásokat a kereskedelmi szerződés megkötésére. Egyébként ugyanez lesz az eljárás a többi országokkal is, amelyek rövidesen sorra kerülnek. A kereskedelmi szerződések megkötésére vonatkozó tárgyalások sorrendje attól függ, hogy milyen stádiumban van a vonatkozó informatív anyaggyűjtés, a melyet a kereskedelem- és iparügyi minisztérium végez a román kereskedelmi attasék közreműködésével. — A román állatviteli kérdésével is foglalkoztam Bécstben.

Az osztrák kormány részéről a legteljesebb jóindulatot tapasztaltam abban az irányban, hogy minél na-

gyobb mértékben megkönnyítse a román élőállatok Ausztriába való exportálását.

Az egyetlen nehézség az osztrák kormányhoz az a tendenciája, hogy megvédje saját állattenyésztői érdekeit. Erre való hivatkozással az osztrák kormány azt kívánja, hogy Románia bizonyos mértékben tenyésztőket importáljon Ausztriából. Elvben elfogadtuk ezt a javaslatot, de előbb meg kell állapítanunk, hogy mennyi osztrák tenyésztőköt hozhatunk be és milyen módon. Ezt a javaslatot annál inkább is elfogadhatjuk, minthogy összevág azon érdekeinkkel, hogy megjavítsuk állatállományunk fajnemességét. A kereskedelmi szerződés megkötésekor, az általános áruforgalom keretében, ezt a kérdést is véglegesen fogjuk rendezni, még pedig kompenzációs alapon.

Madgearu miniszter ezután

a készülő vámtarifáról

hozzáintézte kérdésekre kijelentette, hogy egyelőre még mindig az adatgyűjtés munkájánál tart a vámbizottság. A végleges tarifátárgyalások csak akkor fognak megkezdődni, ha a kormány megkapja a nagyiparosok szövetségénél most kidolgozás alatt álló speciális előterjesztéseket és külön-külön meg fogja hallgatni az egyes termelőcsoportokat. Amikor ezzel a munkával is elkészül a bizottság, az egész anyag a pénzügyminisztériumnál működő legfelsőbb vámbizottság elé kerül és ez fogja a végleges vámtarifát megalkotni.

Blank Arisztid tárgyal a kormány-nyal a cukorgyárak megbízásából. Bukarestből jelentik: Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium, hogy pontosan tájékozódhasson a cukorgyárak állás-pontjáról az új cukorárak megállapításának kérdésében, ma délelőtt tíz órára egyenként meghívta az összes cukorgyárak képviselőit a minisztériumba. A meghívóra a cukorgyárak felterjesztésében arról értesítették a minisztériumot, hogy valamennyi cukorgyár közös megbízottja Blank Arisztid a Banca Marmorosch, Blanc et Co. vezérigazgatója, aki teljes felhatalmazással képviseli az ország cukoriparát.

Pályázat

A caransebeji zsidó hitközség ezúton pályázatot hirdet a megüresedett főkénti állásra. A pályázók által a következő feltételek kívántatnak meg:

1. Román állampolgárság.
 2. Előírásközi kórus és orgona kíséret mellett, zenei képzettség.
 3. Román nyelv perfekt ismerete.
 4. Hitoktatás elvégzése az itteni iskolákban (Liceul, scoala normala etc.), oklevél által igazolt képesítés alapján.
 5. Rituális vágás ismerete.
- Fizetés megállapodás szerint, szabad lakás, világítás.
Az utalkodás csak a próbára meghívottaknak térítetik meg.

Zsidó hitközség Caransebeș.

Husvétli bormazsola,
valamint az összes
husvétli cikkek
raktárra érkeztek.
Spéter Mózes
Piata Mihai Viteazul 12.

Influenzánál
és az összes légzőszervek hurutos bántalmánál, mint köhögés, rekedtség, stb valamint a gyomorégésnél a legjobb a
Málnási SICULIA gyógyviz
Mindenütt kapható!

APRÓHIRDETÉSEK
Egyszeri közlésnél egy szó 5 lej, vastagabb betűvel 10 lej. Legkisebb apróhirdetés 50 lej. Álláskeresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apóhirdetések díja előre fizetendő. Jelleg levelet csak úgy továbbítunk, ha portó bélyeg mellékelve van. Eljegyzési díjak 250 lej.

Wir suchen ein schön geschriebenes von mittler Größe und im guten Zustand sich befindendes ספר תורה zum Kaufe. Offerte mit genauer Beschreibung & Preisangabe, werden an die Administration dieses Blattes unter ספר תורה 1769 erbeten.

24-25 éves fiatal ember irodai teendőiben jártas és vevők látogatására is alkalmas, alkalmaztaték: Spitzer József fűszer és gyarmataru üzletheze Satu-Mare.

Ottfelejtetem a jibocluji vonaton 8 darab Schaszt (héber könyvet, mely a megtalálóknak értékkel nem bír. Adója nagy jutalomban részesül, költség megtérítetnek. Cim: Weisz Jakob Jibon.

Mindennap reggel és este frissen fejt ספר תהנתעי és csecsemőtejt (állandóan egy tehéntől fejtve). Kapható: Schwartz Ignác-nál Calea D.celeb (v. Rud.-u) 36. — A fejésnél magiasch; Farkas Manó.

Színház - Művészet

A Magyar Színház műsora:

Csütörtök, április 11. este fél 9 órakor: Noszty fiu esete Tóth Marival. (Király Ernő vendégjátékával. Teljesen új szereposztással. Az I. felvonásban Király Ernő mulató jelenete. Premiérbérlet 35. szám. Sorozatszám: 335.)

Péntek este fél 9 órakor: Tatarjárás. (Operettreprez. Király Ernő bucsufőllépése. Napibérlet 35. szám. A. Sorozatszám: 336.)

Szombat délután fél 4 órakor: Erdécsleány. (Ifjúsági előadás nagyon olcsó helyárrakkal. Bevezető előadást tart: dr. Reicher Arthur. Sorozatszám: 337.)

Szombat este fél 9 órakor: Csikágói hercegnő. (A Bajadér, Tatarjárás, Marica grófnő, Csárdáskirálynő szerzőjének, Kálmán Imrénének legújabb operettje. Először. Karácsonyi Hível, Kun Magdával, Sólyom Győzővel, Ihász Aladárval. Premiérbérlet 36. szám. Sorozatszám: 338.)

Vasárnap délután 5 órakor: Nótás kapitány. (Mérésékelt helyárrakkal. Karácsonyi Hível, Kun Magdával, Sólyom Győzővel, Ihász Aladárval. Sorozatszám: 339.)

Vasárnap délután 6 órakor: Yes. (Operettjüdonság, 5-ödösör. Sorozatszám 340.)

Vasárnap este háromnegyed 9 órakor: Csikágói hercegnő. (Operettjüdonság, 2-odsor. Bérletszünetben. Rendes helyárrakkal. Sorozatszám: 341.)

Hétfőn este egyegyed 9 órakor Csikágói hercegnő. (3-adsor. Napibérlet 35. szám. B. Sorozatszám: 342.)

Keddén este egyegyed 9 órakor: Csikágói hercegnő. (4-odsor. Napibérlet 35. szám. C. Sorozatszám: 343.)

A Magyar Színház mozi-műsora:

Csütörtökön 4 és 6 órakor: Halálesők. Péntek 4 és 6 órakor Halálesők.

Vasárnap 11 órakor mozimatiné 15 és 10 lejes helyárrakkal A világ legerősebb embere. (Bohózat 7 felvonásban.)

A Nemzeti Színház és a Román Opera heti műsora:

Csütörtök: Hét eladó leány. Péntek: Isi király. Opera-bemutató Lya Poppal, Rózsa Annával, Adrián Dan Cirtiu.

Szombat: Károly nénye. Vasárnap délután: Szökötetés a szerájból.

Vasárnap este: Az elveszett levél. Hétfő: Alareosbál. (Olcsó helyárrakkal.)

Kedd: A vázazsló. Dráma-bemutató.

A színházi iroda közleménye:

Csikágói hercegnő. Az utolsó főpróbák folynak már teljes díszlettel a Csikágói hercegnő-ből. Holnapután este lesz a nagy érdeklődéssel, felfokozott kiáncsisággal várt esemény: A Csikágói hercegnő kolozsvári premijere. Az idei évadnak alig volt még operett-üdonsága, amelyet olyan lázan érdeklődéssel várt volna, mint most a Csikágói hercegnő. Ami nem is csoda, mert hiszen Kálmán Imrénének, aki világhíret a Csárdáskirálynővel, Tatarjárással, Obstitossal, Cirkuszhercegnővel, Bajadérral, Marica grófnővel alapozta meg minden új operettjét amelyre felfigyel Európa és Amerika minden városának színházi közönsége. Nálunk a Csikágói hercegnő pazar szépségű új kiállítás keretében, az Izsó Miklós rendezésében, a Stephanidesz József dirigálásával mellett fog színrekerülni. Főszereplők: Karácsonyi Hí, Kun Magda, Sólyom Győző, Ihász Aladár, Leövey Leó Réthelyi Ödön, Selmeczi Mihály. Egyelőre öt egymásutáni előadásra van kitéve a Csikágói hercegnő s mind az öt előadásra árusítja a pénztár a jegyeket.

MAURICE EGÉSSZÉG



Germandise FOGPASZTA ÁLTAL

Legújabb **Wallace-könyvek**

Lehetőleg szabadalmi Wallace igazgató regényeinek hatásától.

| | |
|----------------------------|---------------|
| Sötét ember | ára 240.- lej |
| Borzalmak kastélya | " 136.- " |
| A hét lakattal lezárt ajtó | " 136.- " |
| A smaragd nyakláng | " 136.- " |
| A rémületes arc | " 221.- " |
| A sárka kigyó | " 136.- " |
| A bandifa | " 123.- " |

Kapható az UJ KELET könyvosztályában.

